

吴小姐参加银行“刷卡免年费活动”无辜上了“黑名单”,以致买房贷款受阻——

“不良信用”恶名要背一辈子?

兴冲冲准备贷款买房的吴小姐被兜头浇了一盆冷水:银行告诉她,由于个人信用有问题,无法满足她的贷款申请。追根溯源,吴小姐发现原来是信用卡年费埋下的祸根。更要命的是,她很有可能因此终身背着信用不良的恶名。日前,吴小姐致电本报诉说委屈。

刷卡5次免年费

去年,吴小姐在中信银行申请了两张信用卡。今年3月中旬,她收到银行催缴年费的短信通知,两张卡各需付100元。当时还没用过信用卡的吴小姐忙致电银行询问,被告知:只要每张卡刷满5次就能免掉年费。随后,吴小姐特地刷卡

5次,认为年费一事就此解决了,谁知5月8日又收到了银行的年费滞纳金账单。她认为自己的年费已经刷卡免去,没有在意。

6月份,吴小姐注销两张信用卡时向银行表明自己已刷卡满5次,不用再付年费,也就不存在滞纳金一说。银行查证后,撤销了她的滞纳金账单。没想到,一个月后,麻烦再次找到了原本以为高枕无忧的吴小姐。7月初,她向另一家银行提交贷款买房申请,因个人信用资料中曾有滞纳金未交的不良记录而被拒之门外。

信用记录难更改

吴小姐十分不解,明明是银行

搞活动时给顾客造成的麻烦,并且已经说明情况,为何还会留下这一阴影?记者就此致电中信银行信用卡客服热线,工作人员表示:年费到期后,银行电脑系统会对未及时缴费的用户自动索取滞纳金。用户参加刷卡免年费活动虽可免年费,但只要没有在催缴年费规定期限内付清,仍会被罚滞纳金。缴费后,只要系统证实用户已刷卡满5次,就会自动退还先前已缴费用。

中信银行还表示,由于信用卡的信用记录都由中国人民银行统一管理,他们无法消除滞纳金未付记录,但可以为她这次贷款买房的信用问题开具相关证明。

“就算这次开了证明,贷款获

准,总不见得以后每次涉及个人信用方面的事,都要回到中信银行来开证明吧?”吴小姐十分担心,“再说,时间一长,银行认不认这件事情还不一定呢。”

【截稿消息】

记者发稿时得知,吴小姐得到了银行方面的一纸“情况说明”,称产生年费后,“其间因没有任何还款记录……产生了相应的财务费用共计人民币83.44元”,并表示银行“已对以上结欠……作出了冲减”。至于为什么冲减,为什么是这个数字,对个人信用究竟有什么影响,均无说明。

实习生 姜寅 记者 吴强

路面坑洼雨天积水成河

古浪路附近居民盼修路工程早日完成

“不好意思,我只能开到路口。再开进去,我的车就遭殃了!”一出租车司机在积水成河的古浪路口望而却步。乘客贾女士只得下车,冒着大雨,趟着积水,在坑坑洼洼的地上走进小区。贾女士向本报反映了她的苦恼。

日前,记者来到实地观察。古浪路地处真北路西侧,目前正在施工。这条路一半被围起,另一半和人行道合并成了宽12米左右的临时道路。行人、非机动车和机动车挤在一起,中间没有任何分隔。住在古浪路两旁的小区居民告诉记者,他们最怕下雨。如果大雨,这里就像开了条河。王阿姨说:“下雨天,积水深,加上地面坑坑洼洼,居民进进出出全靠小区班车。就算家里有轿车,也绝对开不出来。”

据了解,普陀区市政管理署

2006年开始大规模修路,包括古浪路在内。居民以为这条路从此可以改头换面了,可一年过去,路还是没修好。

记者向负责施工的建工集团了解情况。据项目经理严先生介绍,此工程依照“从地下到地上”的施工顺序。所谓“地下”,就是排水、电、气管道。但目前由于种种原因,地下部分老管道不能拆,新管道就没法装,所以整个施工进度缓慢。对于雨天积水问题,严先生解释:原来的古浪路没有排水系统,现在只能安排临时排水管,积水程度会改善,但不能保证大雨天没有积水。预计工程明年1月完工。对于给居民造成的不便,严先生表示抱歉。

实习生 陈珍妮
本报记者 王新华



隔离带上摆地摊

地下通道隔离带,目测不足两米宽;小贩纷纷来云集,卖这卖那摆地摊。两侧车辆呼啦过,买卖险似把命玩;如此便宜揭不得,地下摊位谁来管?

普陀区光新路立交桥地下通道中间不到两米宽的水泥隔离带,成了小贩摆摊处。这里车辆不断,很不安全。
梦之诗 郑惠国 摄

市容环境条例规定:居民不得饲养家禽
日前,家住松江区莘松路1288弄的江小姐和胡先生分别向本报反映:最近几个星期来,每天凌晨4时正在睡梦中,就被小区里“喔喔喔”的雄鸡叫醒,凌晨5时叫得最欢;下午3时前雄鸡也打鸣,在家里午睡又受到干扰。

接到投诉,记者联系了上置物业公司绿洲长岛管理处。据介绍,小区共有3户居民养鸡。根据“城市不准养鸡”的规定,物业已上门劝说,有2户居民答应不养了,但要求给几天时间处理。另1户居民则认为自己养的是观赏鸡,是宠物,没有听从劝说。目前物业正会同当地居委会干部继续做劝说工作。

【记者手记】

《上海市市容环境卫生管理条例》第三十六条规定“居民不得饲养鸡、鸭、鹅、兔等家禽和食用鸽。违反规定的,由市容环卫监察组织责令限期处理或者予以没收;拒不改正的,可按每只50元处以罚款。”

“城市不准养鸡”已规定多年。退一步讲,即便当宠物养,也应遵守有关法律法规,如果影响了小区环境卫生、扰了邻居休息,也是不行的。

本报记者 薛亚林

药品包装材料科研检验中心提醒读者—— 药品服用与存放有讲究

本版《药片中长出嫩芽》的报道,引起读者关注。不少读者来电来信询问:新型药品不断增多,该如何服用、存放?记者为此咨询了国家食品药品监督管理局药品包装材料科研检验中心副主任张毅兰女士。

张毅兰介绍,随着医药科技的发展,一些新型药物的存放和服用与传统药物不同,市民用药常识也要与时俱进。一些老年人为便于吞咽,常将药片掰成两片

后服用,但一些控释片、缓释片、肠溶片是不能掰开服用的。如治疗高血压、心绞痛的硝苯地平控释片(欣然),由于是渗透泵型的控释片,掰开服用就破坏了其结构而不能匀速释放药物,还可能引起不良反应。再如抗生素红霉素肠溶片,如掰开服用,没了药片外面肠衣的保护,药片在胃里就开始崩解,会增加对胃部的刺激。所以在服用这些药物时要保持其完整性。

药品存放是有要求的。很多药物存放要求阴凉、通风、干燥和避光等。如欣然片,吸潮后会发生变化,所以采用阻氧、阻湿效果优良的双铝包装。建议患者认真按照说明书服用和存放药物,不要自行更换药品包装。有些药物离开所必需的保存条件,改放在随身携带的药盒中,其药效就可能发生改变。

实习生 浦彩
本报记者 陈静芳

编辑同志:

我母亲年迈多病,长期住在东海老年护理医院。每周去医院探望母亲时,周围老人都向我诉苦,说医院里的饭菜量少又难吃,而且价钱很贵。老人们身体本来就不好,饭菜一贵便节食,长期营养跟不上不利健康,家属十分担忧。

读者 金女士

【调查附记】

据了解,上海市东海老年护理医院2002年建成,主要收治外院转来、以护理为主的老人病人。许多老人因为身体或家庭状况,长年住在医院,所以它带有敬老院的性质。

菜价太贵

住院老人认为,医院环境和设

饭菜价贵量少 老人难以忍受

读者呼吁:请东海老年护理医院尽快改善伙食!

施都不错,医疗护理也具一定水平,可是伙食实在太差,许多人因受不了只得离开。老人们介绍说,医院实行自主点菜的膳食制度,一份素菜5元,一份排骨汤9元,海河鲜与肉类荤菜更贵,米饭0.35元一两。吃饭一荤一素就要花15元左右。如果饭菜分量足味道好也就算了,但盛菜的碗碟都像玩具一般大小,一碟小菜夹两筷子就没了。

质量也差

住院已11个月的王老伯告诉

记者,一份鸡汤里通常只有五六块指甲大小的鸡肉丁和冬瓜四五块。不仅菜的分量少,质量也差。有次老人狠狠心买了一盆虾,吃到嘴边,发现是臭的。

老人们反映,菜常常是冷的。为了加热,微波炉前总是排着长队。餐厅里素菜很少,想吃就得自己想办法。王老伯和老伴常溜出医院,去附近菜场买些空心菜,回来切碎放点盐,偷偷放在微波炉里转一转。

记者打电话到东海老年护理医院,接待室工作人员称不了解情况,



热线电话:962288
传真电话:52921105
电子邮件:qgb@wxjt.com.cn
来信地址:威海路755号 新民晚报群工部
邮政编码:200041

·建议与呼声·

德固赛厂排臭烟周围居民受不了

读者江山来信——

罗太路沪太路爱建德固赛厂每天排出大量臭鸡蛋味的烟,这种情况已经有一年了,周围居民深受其害。希望有关部门尽快督促该工厂采取措施,安装过滤烟设施,改善周围环境。

“华夏茗苑”蚊子多居民乘凉遭叮咬

读者郁先生来电——

闵行区华夏茗苑小区内蚊子非常多,居民在外乘凉不多一会儿,就被咬了很多肿块。呼吁物业部门采取灭蚊措施,创造良好的卫生环境。

轴承厂昼夜生产噪声影响扰居民

读者张先生发来邮件——

闵行区南洋博仕欣居小区相邻的河对岸有家轴承厂,不分白天黑夜连续生产,噪声严重影响了居民休息。向有关部门反映,得到的回答竟是该厂先于小区建在此地,居民买房时应考虑工厂的影响,现在解决很难。我们很不理解,难道先建的厂就可以制造噪声?

斑马线上摆菜摊破坏市容碍交通



读者徐华萍来信——

剑汉路金钟路口一条人行横道线上,小贩们竟然推着黄鱼车设摊做生意,不仅妨碍行人,而且影响市容。

要求打到医院办公室。办公室肖主任同样说不清楚,让记者询问总务办公室。而总务办公室负责人又表示不属他们管,要去问医院接待室。一个圈子兜下来,电话回到原地,没有一个部门受理。一星期后,记者再次打电话到医院,接待室张同志表示会向院领导汇报。过了一个多小时,医院回复,每月满意度测评中,老人们对伙食确实反映最大,这个问题也一直让医院头疼,“现已决定改进伙食”。实习生 龚燕
本报记者 顾鹏程